

“我们努力守正创新，做职工贴心的‘娘家人’。”丰台区宛平街道总工会相关负责人说。适应新形势新任务，把职工的急难愁盼放在心上，为职工办更多实事好事，是宛平街道总工会一直以来的工作遵循。

守正创新 当好职工娘家人

——丰台区宛平街道总工会暖心服务工作纪实

□本报记者 余翠平 通讯员 段莹莹 刘远

新形势，推出新办法

随着平台经济的迅速发展，快递员、外卖配送员等新就业形态劳动者规模不断壮大；越来越多的人不再把“出门找工作”当成唯一出路，而开始把目光聚焦到电子商务、网络经济这类可以居家运营的赛道上来。如何将这些劳动者人群纳入工会服务对象，宛平街道总工会花费了不少心思。

针对居家办公人群，宛平街道总工会改变以往宣传方式，把宣传点设在居住区附近，在宣传材料的制作上突显工会的职能和服务方式，并通过加大宣传物料的投放，发挥家属、邻居的辐射作用，采取在固定时间、固定地点出现的方式告诉广

大劳动者“我们在这里，欢迎大家加入工会”。“我平时在家办公，很少出门，看了家人拿回来的宣传页才知道工会就在身边，还提供了很多贴心的服务。”“我观察你们好久了，发现你们每周都来，才放心地过来看看，原来加入工会有这么多好处。”……在和新加入的工会会员聊天的过程中，宛平街道总工会的工作得到了越来越多的职工认可。

针对快递员、外卖配送员，工会工作人员巧妙设计定制了特别版的宣传推车，在车身显著位置展示市总工会免费为入会的新就业形态劳动者提供的服务内容，并把防晒面罩、冰袖等为“小哥”们精心准备的当季入会

礼物挂在展架上显眼位置。“以前不知道工会是干什么的，今天了解了工会的服务内容，我就回去告诉小伙伴，让他们赶紧加入会。”宛平街道总工会通过贴心服务吸引新就业形态劳动者了解工会、加入工会。

此外，在节日期间，宛平街道总工会也格外关注新就业形态劳动者。今年端午节期间共慰问6家快递公司、3家保安公司、1家货运公司、2家公共服务企业，为这些扎根一线的基层劳动者送去方便面、自热饭、饮料等慰问品。同时，叮嘱广大职工在工作中做好安全防范，工作之余也要注意保持身体健康，过一个温暖欢乐的节日。

新思路，得到新收获

“以前我会买花给妈妈，这还是第一次亲手插花送给她，你们的活动太暖心了。”“亲手制作的礼物更有意义，我妈肯定会喜欢的。”插花活动结束时，几位女职工还在意犹未尽的讨论着。今年，宛平街道总工会特地将“惠工暖心 工会同行”系列活动的第三场安排在了母亲节前夕，此次鲜花制作活动为职工们提供了一个放松身心、发挥创意的平台，让他们在繁忙的工作之余，能够暂时放下压力，沉浸在花艺的世界中，感受生活的美好。通过亲手制作花束，职工们不仅学到了花艺知识和技能，还体验到了创作的乐趣和成就感，丰富了他们的精神文化生活，提升了职工的幸福感和归属感，为自己和家人送上一份别具一格的母亲节礼物。

一直以来，宛平街道总工会致力于为职工提供丰富多彩、健康有趣的文体活动。今年，宛平街道总工会在做好精神文化服务的同时，力求创新，为职工提供

更多参与到体育运动的机会。为此，宛平街道总工会精心举办了一场创新形式的趣味运动会，“以往我们更注重比赛项目的趣味性，今年我们则在组织形式上下足了功夫——在活动项目内容上，采取体力和脑力相结合的方式，既有动感吊球、沙包投掷等运动项目，也有绘画、搭建积木等脑力项目，增强了活动丰富性；在竞赛单元的分组上，工会工作人员将不同部门、年龄、职务的职工们，通过混合编队的方式促进大家增加了解，增进友情；在项目比赛的设置上，则强调团队协作与各展所长相结合，既给职工搭建了展现风采的平台，也增强了团队的相互信任和凝聚力。”宛平街道总工会相关负责人说。

活动最后，还设置了一项特殊的项目：大家用手里的工具和材料拼搭制作成一条形似巨龙的轨道，“龙身”扎上彩色气球，用篮球代替珍珠从“龙头”滚动到“龙尾”滑入桶内，活动即算

完成。活动过程中，职工们要确保篮球不掉且顺利滑入桶内，这既需要职工之间科学分工，也需要通力合作，随着“珍珠”一路“高歌”顺利入瓮，欢笑与鼓舞之声不绝于耳，现场气氛热烈。

趣味运动会间隙，职工们围着工作人员说：“你们的分组挺有意义的，我和隔壁部门的小张总是见面，但没说过话，今天分到一组才知道我们原来是老乡呢。”“我今天和领导一起参加比赛，原来领导这么幽默。”参加活动的一位职工说：“以前这种活动都是年轻人玩，我从来没参与过，也不知道大家原来这么多才多艺，这次见识了，还特别开心，下次我还要参加。”

为了增加职工文体活动的创新性和多样性，今年，宛平街道总工会还开展了多场非遗手工制作、中医养生义诊、书画兴趣小组等活动，旨在打造“月月有活动，人人都参与”的美好氛围。

新征程，勇担新任务

在努力为辖区广大职工提供贴心、暖心服务的同时，宛平街道总工会也加大了职工思想政治引领工作的力度。今年是中华全国总工会成立100周年，宛平街道总工会抓住这个契机，通过组织职工参观展览、座谈交流等方式，引领职工系统学习党史、工会史，增强职工的荣誉感、归属感和政治意识，帮助职工树立正确的价值观。

“职工通常是家庭生活中的主要经济支柱，广大劳动群众辛勤耕耘而来的每一分收获都不容易，决不能让不法分子通过诈骗不劳而获。”在布置今年的重点工作时，宛平街道总工会相关负责人提出，一定要结合当前现实需要，做好反诈工作的宣传。工会工作人员要充分发挥工会宣传阵地渠道多、接触面广、信息传播迅速的优势，结合权威部门实时发布的真实案例，

将反诈工作落实到位，守护好职工的“钱袋子”。

基层工会工作往往细致而平凡，宛平街道总工会则始终坚持“简单的事情重复做，重复的事情用心做，用心的事情坚持做”。面对新形势带来的新任务，宛平街道总工会将以更饱满的热情、更扎实的工作、更贴心的服务，为职工办更多实事、好事，当好广大职工的“娘家人”。



开展职工沟通会



组织“非遗绳艺结绳编织”手工制作活动



开展职工趣味运动会



组织插花制作活动